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illető közlemények intézendők.
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Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.
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2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
bégjeién minden vasárnap reggel.

v Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiad.»hivatal.

A kötelező tűzoltóság.
— A „Mai Újság“ után. —

Csongrád község képviselö-testülete 
hasonló a rossz kocsishoz. Mindig azt 
a lovat üti, a melyik a legjobban húz. 
Nem tartotta elegendőnek az adóprés­
nek gőzerőre történt berendezését; 
hanem utat és módot talált az adó­
fizető polgárok újabb megterhelésére, 
amikor Réti Ferencz községi képviselő 
erőszakoskodására határozatiig kimon­
dotta a kötelező tűzoltóság felállítását.

Pedig alig van falu az országban, 
ahol — aránylag — oiv kevés tüz­
eset fordulna elő, mint Csongrádon. 
Sőt ha olykor-olykor meg is kondul a 
vészharang, pár perez múlva ismét 
lecsendesül minden, mert egy-egy kis- 
sebb házikó pusztulása csak addig tart; 
természetes időjárás mellett pedig kö­
zei áll a lehetetlenséghez a tűz tovább 
terjedése, lévén a lakóházak között 
40 — 50 méter tágas udvarok.

Ennek daczára a vármegye gyű­
lés által is helybenhagyott szabályren­
delet kimondja, hogy minden *20 évet 
betöltött, 40 évet még meg nem ha­
ladt életkorú férfilakos kötelezett tűz­
oltóként Írandó össze, tüzeseteknél 
— pénzbírság terhe mellett — közre­

működni tartozik; a megállapított sor­
rendben 24 órai tüzörségre vezény- 
lendö, mely kötelezettség alól csak 
azok mentetnek fel, akik — állami 
adójuk arányában — évi 2—10 kor. 
díjjal magukat megváltják.

Tüntetőleg tiltakozik a lakosság 
az erőszakos rendelet ellen. És jogo­
san tiltakozik. Mert ezzel nem a polgá­
rok élet- és vagyonbiztonsága fokozta- 
tik, hanem visszamegyünk a régi rab­
szolgaság korszakába.

Azért van Csongrádnak szerve­
zett tűzoltósága, azért van az „Önk. 
Tűzoltó-Egylet,“ hogy szakszerűen vé­
gezze emberbaráti kötelességét továbbra 
is úgy, mint ahogy eddig becsülettel 
végezte. A kötelező tűzoltóság felállí­
tása pedig csak kedveileniti őket a 
munkától. Vészt és veszedelmet pa­
rancsszóra, erőszakkal elhárítani nem 
lehet. Ily esetben a tettre hívást a lelki­
ismeret szava adja meg.

De ha még úgy volna is, nem 
képzelhető el, hogy egy 23.000 lelket 
számláló község 1003 — 1500 húsz és 
negyven év közötti férfi lakosa az 
utolsó boglya égésnél is Jelen legyen. 
És ki ellenőrzi ezeket? És ha ott van 
bir-e hatásosan működni egy ily nagy 
számú szakavatatlan tömeg? És jó
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Az aranyparaszt,*
(Folytatás)

III.
A bemutatás megtörtént.
Amikor Sándor és Gerevári lejöttek a 

grófi palota lépcsőjén és a portás bezárta 
utánnuk a kaput, Sándor ugv érezte, mint­
ha a mennyország kapuja záródott volna be 
a háta mögött, ahonnan őt most kitaszították.

Pedig a főrangú hölgyek szívesen fo­
gadták és megígérték közreműködésüket a 
jótékonyczélu mulatságon. Borusháziné el­
fogadta a lady szerepét s Mártha grófnő is 
megígérte, hogy részt vesz a bazárban, mint 
elárusító hölgy.

Kezet nyújtott Sándornak, amikor tá­
voztak rámosolygott, mialatt az ifjú reszketve 
tartotta erős markában a leány arisztokra­
tikusan fehér, keskeny kis kezét. Őrült vágya 
támadt a karjaiba zárni ezt a büszke, szép 
leányt, akinek egész viselkedése elárulta a 
leereszkedést vele szemben. Pedig nyájasan 
szólt hozzá :

— Hogyne tennénk meg a szegények 
érdekében. Hiszen ez kötelességünk. Az urak 
meg lesznek olyan szívesek, úgy ebár, és meg­
könnyítik nekünk a fáradságot?

Mutatvány Gottier Lajos „Gentry Történetek“ rzimíi kötetéből

Sándor áhítattal emelte ajkaihoz kis ke­
zét. míg a leány mosolyogva nézett rá.

A fiúnak úgy tűnt fel, hogy Mártha 
kitalálta mi megy végbe lelkében és az 
ő zavarán s őrült szenvedélyén mosolygott.

Mohó vágygyal szívta magába azt az 
édes, bdeitó, exquisit-illatot, mely csak úgy 
áradt a grófnő agész lényéből . . .

Két nap múlva Sándor koronás, mo- 
nogrammos meghívót kapott a palotába, öt 
órai theára. Borusháziné meghívta az egész 
rendezőséget, hogy megbeszéljék a teendőket 
a mulatság sikere érdekében.

Csak a vak nem látta, hogy Joób Sán­
dor milyen szerelmes Mártha grófnőbe. A 
lány meg hol elragadóan nyájas volt hozzá, 
hol meg fagyos gőggel vette magát körül.

A helyzet kezdett komikus lenni. A 
mulatság napjáig még öt hét volt hatra, s 
addig a rendezők minden héten találkoztak 
a főrangú hölgyekkel,

Sándor azonkívül is mindenütt ott volt, 
ahol remélte, hogy látni fogja Márthát. Egy 
csöppet sem titkolta mi megy végbe leiké 
ben, anélkül, hogy beszélt volna róla, Isme­
rősei eleinte tréfálkoztak vele, és czélozgattak 
szerelmére, de a fin olyan komolyan és ri­
degen utasította vissza megjegyzéseiket, hogy 
jobbnak látták abba hagyni a dolgot.

Sándor ugyanis úgy vívott, mint egy 
olasz vivómester és röptiben lőtte le a ve­
rebet.

lélekkel kivánható-e, hogy az a szegény 
napszámos, vagy iparos ember a tüz- 
konditás hallatára félbehagyja munká­
ját és 3—4 kilométer távolságra (mert 
Csongrád belterülete 3—4 km. hósszu) 
rohanjon a tűzhöz? Ha pedig nincs 
ott birsá^olható-e ?

Ezer érvet lehetne ellene felhozni. 
És míg az érvek mind igazságosak, 
addig a kőtelező tűzoltóság ijesztően 
meredezik jogtalan voltával.

Egyébiránt az általános összeírás 
már megkezdődött, de a conscribálókat 
mindenütt ökölbe szorított marokkal 
fogadja a lakosság. Ajánlatos lesz te­
hát minden további eljárást beszüntetni 
a kötelező tűzoltóság felállítására vonat­
kozólag, mert ezzel az illetékes ható­
ság csak a nép bosszuló haragját éb­
reszti fel. Pedig soha jobban nem bi­
zonyulhat be, mint a mai nehéz és 
válságos megélhetési viszonyok közt, 
hogy: „A nép szava, Isten szava!“

Csongrádi dohánytermelés. Január
15-én nyert befejezést a csongrádi m. kir. 
dohánybeváltó hivatalban a beváltási mun­
kálat, mely végeredményében azt tünteti fele 
hogy az ország egyik legkisebb beváltó hi­
vatala ez, holott ezelőtt pár évvel még a 
legnagyobbak közt emlittetett. Ma már csak

Egy álmatlan éjszaka után, hogy láza­
san hánykolódott ágyában, a levél hordó le­
velet hozott neki.

Ha nem is ismerte volna meg a borí­
tékon édes anyja ludtollas, nagy betűs Írását, 
úgy érezte, hogy a sárga violák illata árad a 
levélről . . .

« . . . Mikor jössz már haza édes fiam? 
Még mindég nem találtad meg az igazit? 
Vigyázz, hogy jól válassz ...»

Ezt irta a nagyasszony az ő egyetlen, 
szerel metes fiának, a sárga violás kis ház­
ból . . .

IV.
A mulatság napja elérkezett.
Sándor úgy érezte magát a délszaki 

növényekkel díszített, tündöklő, fényes te­
remben, mintha álomban lett volna.

Mártha grófnő olyan volt, mint egy 
tündér, aszályos, fehér selyem ruhájában. 
Tömött barna hajában fehér rózsák ékes­
kedtek s szoborszert! nyakán keskeny arany- 
ián czról brilliáns szív szórta sugarait.

Pazsgőt árult egy szőlőfürtökkel díszí­
tett lugasban. Sátra körül nagy volt a to­
longás s boldog volt, aki busás pénzen egy 
pohár gyöngyöző italhoz juthatott az ő 
szép kezéből.

Joób Sándor már azt sem tudta, há­
nyadik a pohár és még mindig pezsgőre 
szomjazott, amikor a kis Baróthy Géza hu-

A legkiválóbb tanárok és or j üdubctCiTSCUT\í Ili1!, légZŐSZGTVOk llUFUtOS bű­
vösöktől, mint hathatós szer :

jajnál úgymint idült bronchitis, szamárhurut M10nöa™ labbadnzok-|
. , Emeli sz étvágyat ésa testsúlyt,; eltávolítja a kőhö
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F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.) *



öt község és ezekben 102. kisebb termelő 
tartozik ezen hivatalba. Az idén 400 kát. 
hold és 621 d-öl beültetett területről 223,012 
kgr. dohány került beváltás alá, melyért 
68,747 korona 96 fillér fizettetett ki. Ebből 
láthalag biztosra vehető a csongrádi beváltó 
hivatal beszüntetésére vonatkozó tervezet 
keresztülhajtása. Igaz ugyan, hogy ez már 
az idén is próba tárgyát képezte, a pénzügy­
minisztérium azonban elutasította a beszün­
tetésre vonatkozó felterjesztést. De ha Cson- 
grád község erősen közbe nem veti magat 
ez ügyben, úgy a jövő dohány beváltás mar 
nem Csongrádon, hanem Kiskunfélegyházán 
fog megtartatni. Pedig egyetlen hivatala sincs 
Csongrádnak, mely annyi anyagi hasznot adna 
a lakosság terheinek elviseléséhez, mint a 
beváltó hivatal. Mert eltekintve attól, hogy 
a személyzet 20—25 ezer korona fizetése is 
a községben marad, évente 300—400 leányt 
foglalkoztat a hivatal, kik tisztességes nap­
szám mellett az év éppen azon részében 
láttatnak el munkával, amikor ezrekre megy 
a munkanélküüek száma. De mindez cse­
kélység a dohánytermelők előnyeihez mérten, 
és valószínűleg ezt sokalták meg azok a lel­
ketlen »szigorú finánczok,« akik a hivatal 
beszüntetését tűzték ki czéljukul. Egyre- másra 
szedik ugyanis el a termelőktől az engedélyt, 
hogy ezáltal olyan kevésre apasszák le a 
termelők számát, kiknek termelése nem biz­
tosit olyan forgalmat, amelyért egy beváltó 
hivatal érdemes és szükséges volna. Egye­
nes szembeszállás ez a csongrádi nép érdeké­
vel. De eközben arról megfeledkeznek, hogy 
nincs az országnak még egy falva, hol 135 
perczentes községi pótadót fizetne a lakos­
ság. Ezt pedig a pusztán krumpli és kuko- 
ricza termelés mellett nem lehet kibírni. 
Üdvös munkát végzett a csongrádi gazda kö­
zönség akkor, a midőn magáévá tett azt a 
tervezetet, hogy az összes — ötven holdnál 
több földbirtokkal bíró — gazdák együttes 
kérvényt intéznek a pénzügyminiszterhez, 
melyben első sorban a beváltó-hivatal to­
vábbi fenntartását, másod sorban pedig azt 
fogják kérvényezni, hogy a termelők számát 
tetemesen szaporítsa, illetve minden azért 
folyamodó birtokosnak engedélyt adjon a 
dohánytermelésre.

2. oldal.
Háziipar támogatása.
Az utóbbi időben az ország meg­

annyi részéről mind erőteljesebben hang­
zottak a panaszhangok; de főleg on­
nan, a hol a nép javarészt mezőgaz­
dasággal foglalkozik. Ezek aztán töme­
gesen jajveszékeltek, siránkoztak, hogy 
munkakedvelő, dologtevő családos em­
ber létükre, télen nincs betévő falatjuk, 
mert nincs munkájuk. Van két erős 
karjuk, valamennyi érzékük ép, sem­
miféle nyavajában nem sínylődnek s 
minthogy koldulásra adnák magukat, 
oda hagyják az anyaföldet. így terem­
tődött meg a nagyarányú kivándorlás.

A kormány nagybölcsen belátta, 
hogy ennek fele sem tréfa s minden 
módot kieszelt, praktikus és kevésbbé 
praktikus törvényeket honosított meg, 
a melyek segélyével valahogy iparko­
dott a kivándorlás félelmetes elterjedé­
sének útját állani. Sikerült is részben. 
Ha igazán hasznavehető, nemes és 
okos módon lehet a kivándorlást meg­
gátolni, úgy első sorban a háziipar 
megteremtéséről és fokozatosan fejlesz­
téséről lehet szó.

A földmivelésügyi miniszter már 
ez ideig is nem egy példáját adta an­
nak, hogy lelkesedéssel karolta fel a 
télen munka nélkül álló mezőgazda­
sági munkások elárvult ügyét. Érdek­
lődése, figyelme és gondoskodása min­
denfelé kiterjed s ezer meg ezer em­
ber a dermesztő hideg napokat nem 
kénytelen dideregve, remegve, étien, 
szomjan végig ásítani.

A háziipar meghonosítása igen al­
kalmas és értékes dolognak bizonyult, 
melylyel fele tie fontos és nagy szoczi- 
ális kérdést oldottak meg.

Igaz ugyan, hogy a háziipar na­
gyobb lendület vételének egy bökke­
nője van, tudniillik az elkészített 
portékákat, czikkeket édes hazánkban 
nem lehet értékesíteni, vagy pedig any- 
nyira leszorítják az árakat a vevők, 
hogy igazán nem érdemes velők fog­
lalkozni.

TISZAVIDÉK
Darányi Ignácz földmidelésügyi 

miniszter ezzel a körülménynyel is 
számolt s vajmi kevéssé csüggesztette, 
hogy a házi ipart tőle telhetőleg emelje, 
fejlessze és támogassa. Csak legutóbb 
is 10.000 korona államsegitséget kül­
dött a debreczeni kereskedelmi kama­
rának, a melyből tetszés szerint tá­
mogathatók azok a mezőgazdasági 
háziiparosok, kik a télen készítendő 
tárgyaikat értékesíteni nem tudják. A 
kamara adna előleget és gondoskodnék 
az értékesítésről. A miniszter az érté­
kesítésre kívánatosnak tartaná, hogy a 
készített tárgyak, a mennyiben a bel­
földi fogyasztásban nem szükségeltet­
nek, vagy az árakat lenyomnák, kül­
földi piaczokon helyeztetnének el. Az 
értékesítés után befolyó összeg, mint 
a háziipar föllenditésére szolgáló se­
gítség továbbra is az illető kezekben 
marad és jövőre is hasonló módon 
használtatnék föl.

Aradra, az arad-megyei egyesü­
lethez hasonló utasítással küldött 10.000 
korona államsegitséget a földmivelésügyi 
miniszter.

Mindebből kiviláglik, hogy a házi­
iparral lehet valamit, sőt nagyon so­
kat csinálni. Első sorban a honiipar 
felette nagy lendületet vesz a külföldi 
piaczokon is lassankint megkedvelik 
olcsóságuk és jóságuk miatt a hazai 
ipar czikkeinket,

Azután száz meg száz munkanél­
küli embernek munkát, kenyeret ad s 
igy más haszontalan, kártékony dol­
gokra nem adják fejüket, családjaik 
nem éheznek, telik fűtésre, meleg étel­
re s az egészségi viszonyok ezáltal te­
temesen javulnak és az elhalálozási 
statisztika nem számol be oly töme­
ges esetekkel.

Ilyen csapáson kell haladnia en­
nek az országnak, hadd legyen e nem­
zet minden fia önérzetes, erős, elhatá­
rozásban szilárd és büszke arra, hogy 
magyar és ha megvan a népben a 
nyugalom, a megelégedettség, ha 
meglesz a mindennapi kenyér, akkor

1904. január 24.

szárönkéutes lélekszakadva rohant hozzá az 
oszlopcsarnokba újságolni:

— Csak képzeld! Borusházi Martba 
Vynder Fels herczegnek csókot adott ezer 
forintért a sátorban ! ... Na de ilyet! . . .

Sándor érezte, hogy szave őrült galop­
pot jár, s minden vér a fejébe tódult.

A másik perezben már hatan újságol­
ták neki a nagy hirt.

Az ifjú pedig nem törődve senkivel és 
semmivel, egyenessen a grófnő sátrának tar­
tott. Kábult agyát az az egyetlen gondolat 
tratotta fogva, hogy ő most meg fogja csó­
kolni a lányt. Sóvár ajkait oda fogja tapasz­
tani az ő meleg, puha, piros ajkaihoz . . .

Egész csoport ment vele. Utat csinál­
tak neki a grófnő sátráig.

Sándor meg oda lépett s szembe­
nézve a lánnyal, egy vadonat uj, ropogós 
ezres bankót tett le elé :

— Itt van grófnő ! Ez a szegényeké. 
Hanem csókot kérek érte . . .

Félig nyílt ajakkal, lángba borult arcz- 
czal lihegve nézett rá.

Körülöttük mély csend támadt. A ki­
váncsiak visszafojtott lélekzettel várták a 
lány válaszát.

Az pedig hátra vágta büszke szép fe­
jét s daczosan szólt oda az arany parasztnak :

— Nem oda Buda ! Nem mindenkinek 
mérünk egyenlő mértékkel! A herczeg kivé­
tel volt . . .

Egy hang megszólalt a tömegből :
— Ez nem igazság grófnő! A szegé­

nyeket nem szabad megrövidíteni.
Mártka kényszeredetten mosolygott.
— Legyen. De Joób Sándornak kétezer 

forint az ára ...
Annyi megvetés volt a hangjában, hogy 

fölért volna egy arczul ütéssel.
Sándor flegmatikusán vett elő zsebéből 

egy másik bankót s letette az első mellé.
A grófnő — a szemek kereszttüzében — J 

előre hajolt s ridegen, gépiesen nyújtotta oda | 
ajkait az ifjúnak . . .

Az aranyparasztban fölébredt a paraszt­
gőg ... Végigsimitotta homlokát s egyszerre 
csodálatos józanság lepte meg.

— Köszönöm, grófnő, nem veszem i- 
génybe, csak tréfáltam. Hanem ez t azért a 
szegényeké.

S a két ezresbankót a tálezára tette a 
többi pénz közzé.

Aztán meghajolt és hátat fordított a 
sátornak.

Mártha halálsápadt arczczal nézett utána. 
A katonabanda meg egy Strausz-féle keringő­
be kezdett . . .

V.
Szupé alatt senki sem tudta, hogy az 

aranyparaszt hová lett.
Az ifjú pedig kimerülve az izgatottság­

tól, a magányt kereste. Visszavonult egy 
mellékterembe maró fájdalmával.

Az ablakmélyedésben állott eltakarva 
a nehéz selyem függöny által. Forró fejét, 
lüktető halántékát odaszoritotta a hideg ab­
laktáblához. A zene halkan átszűrődve ju­
tott el hozzá.

Egyszer csak ... álom e vagy való­
ság ?! ... a függöny szétnyílt. Sándor ru­
hasuhogást hallott és hirtelen megfordult.

Mártha ott állt előtte az izgalomtól 
kipirult arczczal, hóselyem ruhájában. Sán­
dor csodálkozva nézett rá . . .

A leány kezét nyújtotta felé.
Bocsásson meg nekem. Örült voltam 

az előbb, nem akartam megsérteni. Eljöt­
tem . . . leróni tartozásomat.

Az ifjú megragadta a kis kezet. A lány 
karjaiba omlott ...

Sándor sóvár ajkait oda tapasztotta a 
lány ajkára ...

A szegények nagyon megvoltak rövi­
dítve ezen a jótékonyczélu mulatságon . . .

De az aranyparaszt megtalálta az iga­
zit .. .
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más irányban fog fejlődni M agyar or- 
ság, abban az irányban, a melyben c 
hon nagyjai annak idején megálmod­
ták, megmondották és kívánatosnak 
tartották.

1904. január 24. _ _ __ TiBZrimwM

ÚJDONSÁGOK.
— A Tiszavidéki Takarékpénztár már­

ki bocsátotta az elmúlt évről IV. üzletévi je­
lentését, melynek számadatai a részvényesekre 
nézve örvendetes forgalmi emelkedést és az 
eddiginél nagyobb haszonrészesedést tüntet­
nek fel. Az alakulásakor érzékenyen megká­
rosított intézet iránt évről évre nagyobb a bi­
zalom s a most kibocsátott mérleg betekintése 
után el kell ismernünk, hogy a Hegyi Antal 
által alapított Tiszavidéki takarék városunk 
egyik legéletképesebb pénzintézete. A taka­
rékpénztár f. évi február hó 3-án d. 
órakor tartja meg közgyűlését a községháza 
tanácstermében, melynek tárgysorozatát ^ 
punk hirdetési rovatában találják iei az ér­
deklődők.

— Hamis pénz Horgoson. Horgoson 
egyik üzletben vásárlás alkalmával a keres­
kedőnek egyik vevő 20 koronás aranynyal 
fizetett. A kereskedő midőn a pénzt az uru- 
asztalhoz pendítette, az ketté törött. Az üveg 
féle anyagból készült pénz hamis volt, de 
tulajdonosnője nem tudta hol kapta.

_Pinczetüz, Szokatlan czim ez lapunk­
ban, mivel alig fordul elő városunkban pin­
czetüz. ami nem is csoda, hisz pmezéink- 
ben nincsennek felhalmozva gyúlékony
gyak. mint a nagyvárosokban, hol a piuczv- 
kei különféle áruk és szesz folyadékok raktá­
rául használják. A mi pinezéinkben a téli 
zöldségféléken, a jő csongrádi borokon kivid 
alig található valami. A pinczetüz a Keresz­
tény Fogyasztási szövetkezet pinezéjében ke­
letkezett f. hó 21-én de után, mikor a to­
ronyőr nyomban veszjeit adott. A pin ez eben 
nagy mennyiségi! petróleum volt beraktározva 
s igy katasztrófától lehetett tartani. Hogy 
mily körülmények közt keletkezett a pincze­
tüz. azt nem lehetett megállapítani. Annyi 
bizonyos, hogy egy hordó terpentin folyadék 
lángokban állott s folytó gázakkai telt meg 
csakhamar a pincze, melyben a tűz olyan 
arányokat öltött, hogy a pincze-.jtaja is mar­
in ár tüzet fogott s több hordó égett kívülről. 
A legválságosabb pillanatban Halmazsán Já­
nos a szövetkezet üzletvezetője homokkal 
elfolytotta a tüzet. Mire a tűzoltóság kivo­
nult. s szerelékeit működésre szerelte, már 
elmúlt a veszély, mely pillanatokon múlt, 
hogy nagy arányokat nem öltött, mivel ha 
nem sikerül lefolytam az égő hordókat, a 
nagymennyiségű petróleum nagy pusztítást 
okozhatott volna. A tűzesetnél nem láttuk a 
kötelezett tűzoltókat megjelenni, pedig ha 
igy tél időn nincs idejük a »Kötelezettek«- 
nek megjelenni veszély esetén, akkora nyári 
nagy munkaidőben aligha nyújtanak védel­
met a veszélyben forgók számára. Nagy tő­
két kovácsolnak egyesek abból, hogy a tűz­
esetnél egyik önk. szakaszparancsnokot, kö- 
tözködő viselkedéséért a vész színhelyéről 
kitiltották. Hát ez pedig helyes így, mert 
mindazok, kik a tűzoltás menetét akadályoz­
zák, a tűz színhelyéről - a törvények ér­
telmében — eltávolitandók. Hogy pedig a 
szakaszparancsnok eltávolítása szükségessé 
vált, az nem munkájáért történt, mely h e- 
lyes volt,hanemkötözködéséért, ami bizony 
az itteni viszonyok közt nem is nagy csoda, 
mert sok oly dolgokkal találkozunk tüzese­
tek alkalmával, mely felíngerli a hozzáértő­
ket. Réti Ferencz azonban hiszi, hogy a 
kötelező tűzoltóság felállításával Csongrádon 
megalkotta az egységes tűzoltóságot s így a

közel jövőben már ki vannak zárva tüzese­
tek alkalmával a hasonló i nézi dense k.

— Ipartestületi közgyűlés, a »Csongrádi 
áll. Ipartestület« 1904. február hó 2-án d. 
u. 3 órakor a város közháza tanácstermé­
ben évi rendes közgyűlést tart az alábbi 
tárgysorozattal: 1. A közgyűlést megelőzőleg 
a szegedi keresk.- és iparkamara kiállításon 
jutalmat és kitüntetést nyert segédek és ta- 
nonezok jutalmának kiosztása, mely a jelen 
levők számára való tekintet nélkül megtar­
tat! k, 2. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása 
3. Elnöki éves jelentés az elöljáróság 1903 
évi működéséről. 4. Az 1903. évi forgalmi 
és vagyonmérleg bemutatása s erre vonat 
kozó számvevői jelentés. 5. Költségelőirány­
zat megállapítása, az i 904 évre. 6. A szegedi 
kerületi nyugdíjintézmény ismertetése. 1 
Kaszanitzky István vendéglős ajánlata a tes­
tületi ház átalakítása és bérlete tárgyában. 
8. Segély pénztári kiküldöttek választása. 9. 
Számvevők s a működési időtartam szerint 
kilépett elöljáró sági tagok helyett uj elöljá­
róság! tagok választása. 10. Indítványok.

Szétugraszfölt ferbli kártyások 
Csongrádon az utóbbi időben nagyon elter­
jedt a tiltott kártyajáték. Előkelő urak ültek 
egybe kétes modorú emberekkel s néha 
a—600 forintot is vesztettek egy éjjel. A 
hatóságnak fülébe jutott a dolog és fasnády 
Imre főszolgabíró Gyánty István rendőrbiz­
tossal meglepte a kártyásokat a Polgári Kör­
nek egy külön helyiségében Szlávik János 
vendéglőjében. A főszolgabíró a férniisjátéko­
sokat. miután 50 korona bei étjüket lefoglalta 
s bírói letétbe tette, a járásbíróságnak átal 
adta s ellenük megindítottak a vizsgálatot.

— Gscszfogadás. A mező-őröket, he. 
Ívesebben csőszöket csak nem rég fogadta 
fel az elöljáróság. Az eddigi szokástól ehé­
rő leg egyes területek őrzésére kevesebb szá­
mú csőszt fogadott fel az elöljáróság, mint 
volt eddig, ami nem mondható helyes 
osztásnak, mivel inig az 5000 holdas hurkos! 
birtokot, mely csupa nagybirtokok, egy csősz 
őrzi, addig a szintén 5000 hold kökényt, 
mely csupa kis birtokok s 3000 tulajdonosa 
van, szintén egy csősz őrizetére bízatott. A 
bökényi földek őrzésére legalább is három 
csőszt kellett volna felfogadni az elöljáróság­
nak, mivel a nyári napokban a kökényben 
valóságos népvándorlás van s igy annak 
őrzése három csősz számára is nagy 
feladat.

— „Csuvározás“ és a megrendelés gyűj­
tési törvény. Fölmerült esetekből kifolyólag 
tárgyalás alá került az a kérdés, vájjon a 
gabonanemüek őrlésére történt megrendelés- 
gyűjtés (csuvározás) olyan cselekménynek 
tekintendő-e, mely a megrendelés-gyűjtést 
szabályozó 1900 évi XXV. t. czikkbe ütkö­
zik, a kereskedelemügyi miniszter erre vo­
natkozólag most közölte a kereskedelmi és 
iparkamarával a döntést, kimondván, hogy 
ha a csuvározás alkalmával a gabona ülte­
tés végett a gabona eladása, illetve megvé­
tele nélkül vétetik át, tehát ha csak munka 
vállalásról van szó, az nem ütközik az idé­
zett törvény rendelkezésébe. Ellenben az a 
különben általán szokásban levő eljárás, ami­
dőn a gabona helyett cserebe mindjárt a 
lisztet is kiszolgáltatják és amikor voltaképen 
kereskedésről van szó, ezt már az 1900 évi 
XXV t. ez. eltiltja.

_Timáríparosok szakértelmének fej­
lesztése. A hanyatlóban levő timáriparunk 
istápotása több év óta programjába van véve 
a kereskedelemügyi miniszternek, aki utóbb 
már timáripari vándor tanítót is alkalmazott 
tanfolyamok tartására és az iparosoknak az 
újabb eljárásokkal való megismertetése czcl- 
:áhól Minthogy azonban tímárok most már 
rendszerint egy-egy helységben nincsennek 
annyian, hogy a számukra tanfolyamokat te­
hetne rendezni, tervbe vétetett egy más íra-

nyu akczió. A lintő.szcnímiklósi Kovács és 
Storola féle bőrgyár, a szaktanító közbenjá­
rása folytán arra váialkozolt ugyanis, hogy 
egyes timáriparosokat, akik magukat tökéle­
tesíteni akarják, rendes fizetés mellett alkal­
mazza addig, amíg a bőrkikészitési újabb el­
járásokkal megismerkednek. Ezt a kedvező 
salyzetet bizonyára sok kis iparos fogja ki­
használni ismereteinek gyarapítása czéljából.
Az ajánlkozásokat a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara egyszerű levélbeli megkeresésre 
is továbbítja.

— Kerületi iparosnyugdijintézet ^Szege­
den. Ismeretes mozgalom, mely azt tűzte 
ki ezéiul, hogy a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarai kerület iparosai es kereskedői 
közös megegyezéssel nyugdíjintézményt léte­
sítenek. A mozgalom most már nagyon szé­
les körűvé vált és biztató kilátást nyújt, hogy 
mihamarabb megvalósul az iparosok és ke­
reskedők kétségkívül fontos, régi vágya. A 
már kormány hatóságilak is jóváhagyott alap­
szabályok szerint 600 koronától 2400 koro­
náig terjedhet a nyugdíjul biztosított összeg, 
mely 30 évi tagság után évenként életfogy­
tig jár a biztosítottnak, vagy annak özvegyé­
nek. A kiskorú gyermekek után külön pót­
lék jár. A nyugdíjigény 10 éves tagság után 
kezdődik, amikor már csaknem tele (40%-a) 
élvezhető a biztosított összegnek. Ettől kezdve 
az igény minden évben növekedik. A nyug­
díj járulék 50/°-a vagyis pl. 600 korona után 
évi 30 korona. Beiratkozhat minden kereskedő 
és iparos, jelentkezéseket minden ipar testület 
elfogad, föivilágosítdssal a szegedi ipartes­
tület szolgái.

— Szájpadlás nélküli müfogak felesle­
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 
10 évi jótállás. Barna j. egyedüli speczialista 
a se ij padi ás nélküli müfogak készítésében 
Budapest, Kerepesi-ut 26. szám. Vidékiek 
megvárhatják.

— Divat Közlöny téli 1903/904. Az ál­
talánosan ismert Henneberg selyemgyár 
Zührichből írja: A szép Lorisin szövet meg­
tartja a vezető állást a jövő idényre is; csak 
arra legyenek figyelemmel a hölgyek, hogy 
jobb minőségű legyen; a lorisine mellett a 
taffet még mindig nagy kedvességnek örvend; 
mindkettő sima, mintázott és chilié, blousok 
és színesben. Báli ruháknak első sorban 
nevezendő: ezépe de chine, selyem voiles, 
gazék, musseiin, sima és mintázott. Mintá­
zatnak a pontok (babos) minden elgondol­
ható állásban és nagyságban (egész frb nagy­
ságig!) elsőrangú helyet foglal! Menyasszonyi 
ruháknak damaszton* kívül a lonisina kedvelt 
divatos színeki íanpe (vakond czim) (Castor) 
(barna,) zöld minden színben, ezüstszürke és 
electric.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely , visszaadja ^ az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ii, pióba- 
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfieroben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ino-ven küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos- 
sáacral a betegség odahaza is gyógykezelhető 
05° minden ki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
ben betegségben, eme gyengeség vagy pe- 
d;,r chornikus betegségben szenvednek oda-

3 oldal.

maguk kezelhetik magúkat. Ez a 
o-vó^yszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dalatos eredménynyel gyógyítja a már évé­
ben át tartó betegségeket. Öregek es fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
mevkűldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba sza.. 
litmánv meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza- Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mi- 
tiioktartás mellett postafordultával egy gyógy -



szer szállítmány könyvvel mindjárt megkü- 
detik. Írjon még ma. A szálliimány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kül 
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ For- 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran-
kirozni kell.

1904. január 24. _________ ^

Anyakönyvi bejegyzések.
1904. január hó 16-től 23-ig.

Születések: Balázsa János, Csina Rozália, 
Donka Francziska, Fai János, Blázsik Anna, 
Fodor Maliid, Szántó Emilia, Fái Pozsár E- 
telka, Darida Mátyás, Kajtár János, Szabó 
Erzsébet, Sinkó Mátyás, Zsuft'a Pál, Rácz 
Anna, Rácz Piroska, Szulkán Anna, Hajdú 
Erzsébet, Vincze Dezső Bori Mária, Kecsivó 
Rozália, Bakos Rozália, Csányi István, Jus­
tin Piroska, Kis János, Cser na Jánns, lyu­
kász Julianna, Gyánti Margit Piroska, Hatvani 
Dezső, Kolompár Anna, Kővágó fiú

Eljegyzések: Szálkái Szabó Gergely 
Csitár Ilonával, Atkuri András Palásti Julian­
nával, Csernus István Zetkó Magdolnával, 
Szántai Kis István Bálint Ágnessel, Kádár 
János Viglási Annával, Sokrinszki Mihály 
Tyukász Franczival, Justin István Tornyai 
Etellel Lekrinszsy Ferencz Deák Magdolnával, 
Szabó Sándor Bocskai Máriával, Sándor Já­
nos Varga Franczival, Pap Sándor Lajos 
Veronnal, Nagy György Papp Pirossal, Husz- 
ka Árpás Imre Tatár Franczival.

Házasságkötések: Kocsi Rókus Geor- 
giádes Máriával, Domonkos Rókus Tengeri 
Erzsébettel, Donka András Bakos Rozáliával, 
Dombi Menyhért Kardos Teréziával, Mizere 
Mihály Nyilas Annával, Varga János Gácsi 
Máriával, Balog János Kacziba Rozáliával, 
Gácsi János Túri Rozáliával, Gulyás János 
Szabó Magdolnával, Kátai Urbán György 
ötvös Francziskával, Juhász János Sándor 
Annával,

Helálozások: Kamonczká József 1 hó 
görcsök, Vincze Rozália 62 év ’tüdőgyulladás 
Rácz Piroska 5 órás születési gyengeség, 
Németh Juliánná 7 hó angolkór, Ujszászi 
József 17 hó tüdőgyulladás, Bódi Erzsébet 
28 év hasihagymáz, Palásti István 15 hó 
angolkór, Kádár Erzsébet 2 hetes veleszül. 
bujakór, Kővágó halvaszülött.

IRODAL 01
Beniczkyné Bajza Lenke, a jelenlegi Írónők ki­

rálynőjének nevezhető : mert az ő szellemi termékeit 
legjobban szeretik, legjobban olvassák. Ennek a ki­
váló írónőnek egy remek, igen érdekfeszitő regénye 
jelenik most meg a «Képes Családi Lapok» ban 
ezen legrégibb, legolvasottabb szépirodalmi képes 
heti lapban. Aki a «Képes Családi Lapok»-ra most 
előfizet, teljesen ingyen kapja meg a Karácsonytól 
mostanig megjelent számokat, hogy Beniczkiné re­
mek regényének kezdetét is megkapja. A «Képes 
Családi Lapok» előfizetési ára negyedévre 3 korona 
A pénz küldendő Budapest, VI., ó-uteza 12. a ki- 
adóhivatalba.

CSARNOK.” =
Az irigy szomszéd
— Igaz történet. —

Ne légy igazságtalan, mert megver az 
Isten. Ma mikor az önzés és kapzsiság el 
van hatalmasodva, kevesen veszik figyelembe 
ezen igazságot, pedig két ezer év óta tanítja 
az irás, hogy a milyen mértékkel mértek 
embertársaitoknak, olyannal fognak nektek 
vissza mérni.

Szőlőszomszédok voltak az ó hazában 
Csongrádon Pajerszki és D. Herréra Márton. 
A földmives osztályhoz tartoztak mind a 
ketten és szőlőműveléssel keresték kenyerü­
ket. Pajerszki Rékus szelíd, csendes véral­
katánál s jámbor, istenfélő lelkületénél fogva 
a légynek sem vétett. A mennyiben tőle telt,

békében élt mindenkivel. No annál házsár- 
tosabb volt D. Herréra Márton, kinek ősatyja 
a napóleoni háborúk idején Belgiumból sza­
kadt Csongrádra Nem sokat koptatta a 
templom küszöbét, de annál jobban ösmerte 
az ivodák belsejét. Végzetük szomszédokká 
tette őket a szőlőben s mivel D. Herréra Már­
tonnak lakása is ott volt, a képzelhető leg­
kellemetlenebb szomszédja lett Pajerszki 
Rókusnak.

Történt pedig, hogy D. Herréra Márton 
szőlő gúny hója előtt egy hatalmas topoly fa 
állott, mely terebélyes koronájával nem csak 
az udvart és gunyhót, hanem úgy D. Herréra, 
mint Pajerszki szőlőjét is jó részben beár­
nyékolta, ami persze hátrányára volt a ter­
mésnek.

Pajerszki mondogatta is gyakorta: Szom­
széd uram, vegye ki azt a topoly fát, mert 
lássa az én lúgosomban nagy kárt tesz, hogy 
a nap legnagyobb részén árnyékba tartja 
azokat. De D. Herréra csak mosolyogta s 
gúnyolta panaszkodó szomszédját. Utóbb 
mégis elhatározta a fa kivételét, mert egy 
talicskás jó pénzt ígért érte.

A hatalmas fa kiásása azonban sok 
munkát adott. Már fél napig dolgozott rajta 
D. Herréra másod magával, kötelekkel ki­
pányvázta a fát, hogy valami kép gunyhójára 
ne dőljön és minden igyekezetét arra lát­
szott fordítani, hogy esésében a fa Pajerszki 
Rókusnak terméssel megrakott lugasait te­
messe maga alá. Pedig ezt a kártevést elle­
hetett volna hárítani, ha a fát a kocsi útra 
dönti, vagy gaiylyait előre lefürészeli a törzs­
ről és leereszgeti kötélen.

Pájerszki Rókus látta ezt a veszedel­
mes mesterkedést, aggódva járt-keit lugasai 
körül és könvörgött D. Herrának, hogy ne 
tegye tönkre szép reményekkel kecsegtető 
szőlejét. De csak gunykaczaj, káröröm és 
káromkodás volt könyörgéseire a felelet.

Már csak egy lefelé irányuló erős gyö­
kér tartotta a hatalmas dörzset, de a terje­
delmes tuskó miatt ahhoz nem lehetett fej­
szével hozzá férni. D. Herréra tehát társá­
val megragadta az egyik pányva kötelet és 
lóbálni kezdték a haldokló tobozt, hogy a 
Pajerszki Rókus lugasaira döntsék. Pajerszki 
összetett kezekkel könyörgött a jó szomszéd­
nak még az utolsó perczeiben is, hogy te­
kintsen Istenre és kímélje meg a kártól.

De D. Herréra annál nagyobb körör- 
vendéssel folytatta a lóbálást. Pillanat alaR 
hatalmas recsenés, aztán óriási porfelhő kö­
vetkezett. A pányva kötél elszakadt és a to­

______TISZA VIDÉK
polyfa terebélyes koronája szétcsapta — a 
D. Herréra Márton gunyhóját, a romok alá 
temetvén összes házi berendezéseit.

D. Herérra dühében nem tudott mit 
tenni, mert a pányvakötéi szétszakadása kö­
vetkeztében akkora ellenhatás állott be, hogy 
az egyetlen gyökérre támaszkodó fa egész 
súlyával D. Herréra házára esett.

Ezer szerencse, hogy D. Herréra csa­
ládtagja közül senki sem volt a hajlékban, 
mert okvetlenül a halálfia lett volna a bent­
levő. Csak Pajerszkit szidalmazta egyre D. 
Herréra, hogy ennek a szerencsétlenségnek 
egyedül ő az oka, mert ha ö nem rimánko- 
dik és könyörög, az ő szólőlugasaira esett 
volna a fa. Pedig régi közmondás, de örökké 
igaz, hogy a ki másnak vermet ás, maga 
esik bele.

D. Herréra nem hallgatta meg a Pa­
jerszki Rókus könyörgéseit, hanem az Isten 
meghallgatta és D. Herrérára fordította azt 
a rosszat, mit ő békés lelkű szomszédjának 
akart okozni. Tehát ne légy igazságtalan, 
mert megver az Isteni

Hegyi Antal.

____________ ___ 4.oldal.

X V I L T T É it.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

sem a. szerk. sem a kiadó.)

MERCUit . váitóaztet
reszvtsnytarsasag

BÚD AP E 8 T9 V., Fürdő utcza 3 szám 
vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsdén 
nem jegyzett papírokat. r’ - ■■  - ■ ■

és azokra, valamint minden egyéb
értékpapír és sorsjegyre igen előnyös előleget

folyásit.
Bank- és tözsdeügyekben szakszerű felvilágosítássá

iíigye.i szolgai.
Bankosztály. Sorsjegyosztály Váltóüzlet
A in. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitóhelye 
Sorsjegyek csekély havi részSstfiyetésre, előnyös sors 

jegytársaságok.
Sorsjegybiztositás: legolcsóbb díjszabás kívá­

natra bérmentve.

Rövid ievélczim : MERCUR Budapest, Fürdö-
utcza.

-»—■■■ '"«rc Részvénytöke korona 1,000.000. ~

VASÚTI MENETREND.
Évényes 1903. évi október hó 1-töl.

Személye.
Személye.
Személy v.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Csongrádiéi
indul :

9 ó 15 p d. e 1

1 ó 50 p d. u

Félegyházáról
indul :

3 ó 31 p éjjel
5 „ 04 „ reg.
G 42 „ re". ! 

11 „ 06 „ d. e.
2 „ 57 „ d. u.
5 „ 23 ,, d. u.
7 „ 35 „ este

Budapestre
érkezik :

7 ó 15 p reg.
8 „ 25 „ reg. 

10 „ 55 „ d. e.
1 „ 25 „ d. u.
7 .. 10 „ este
7 , 40 „ este 

Kecskemétig.

Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Budapestről
indul:

Kecskeméttől
8 ó 15 p reg.
8 „ 30 „ reg.
2 „ 30 „ d. Li.
4 „ 30 „ d. u.
G „ 50 „ este 

10 , 10 , éjjel 
10 „20 „ éjjel j

Félegyházára
érkezik :

5 ó 45 p reg. ; 
10 „ 34 „ d. e. 
12 „ 11 „ d. u.
4 „ 51 „ d. u.
8 „ 20 „ este 

10 „ 37 „ éjjel j 
12 „ 28 „ éjjel

2 „ 23 „ éjjel !

Csongrádra
érkezik :

1 ó 25 p d. u
G ó 33 „ d. u

Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.

Csongrádról
indul :
—

9 ó 15 p d. e.

1 ó 50 p d. u.

Félegyházáról
indul :

12 ó 30 p éjjel
5 ó 55 p reg. 

10 ó 35 p d. e. 
12 ó 19 p d. u.
4 ó 53 p d. u.
8 ó 25 p este 

10 ó 49 p éjjel

Szegedre
Ci wvZik .

1 ó 31 p éjjel
7 ó 42 p reg.

11 ó 40 p d. e.
1 ó 47 p d. u. 
5 ó 55 p d. u.

10 ó 15 p este
12 ó 19 p éjjel

Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Szegedről
indul :

1 ó 45 p éjjel
4 ó 50 p reg. 

10 ó — p d. e.
1 ó 14 p d. u.
4 ó 20 p d. u.
5 ó 20 p d. u.

Félegyházára
érkezik :

3 ó 23 p éjjel
6 ó 37 p reg. 

11 ó 04 p d. e.
2 ó 45 p d. u.
5 ó 22 p d. u.
7 ó 17 p este

Csongrádra
érk ezik :

1 ó 25 p d. u

6 ó 33 p d. u

Csongrádról Félegyházára Félegyházáról Csongrádra
indul: érkezik : indul : érkezik :

Vegyesv. 3 ó 55 p reg. 4 ó 59 p reg. Vegyesv. 12 ó 25 p d. u. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 1 ó 50 p d. u. 2 ó 50 p d. u. Vegyesv. 5 ó 30 p d. u. 6 ó 33 p este

Csongádról Félegyházáról Szolnokra Szolnokról Félegyházáa Csongrádra
indul : indul : érkezik : indul : érkezik: érkezik :

Vegyesv. — — — — 1 3 ó 35 p reg. 6 ó 40 p reg. Vegyesv. 3 ó 30 p reg. 6 ó 35 p reg. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 9 ó 15 p d. e. ; 11 ó 40 p d. e. 3 ó 20 p d. u. Vegyesv. — — — — -- -- --- --
Vegyesv. 1 ó 50 p d. u. i -- -- -- -- Vegyesv. 4 ó 33 p d. u. 8 ó 13 p d. u. i 6 ó 33 p este

Csongrádról Félegyházáról Majsára Majsáról Félegyházára Csongrádra
indul: indul: érkezik: indul: érkezik : érkezik :

Vegyesv. 9 ó 15 p d. e. 12 ó 30 p d. u. 1 ó 45 p d. u. Vegyesv. 4 ó 38 p reg. 5 ó 50 p reg. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 1 ó 50 p d. u. : 8 ó 30 p este 9 ó 50 p este Vegyesv.
Vegyesv. -- -- -- --

I1 i Vegyesv. 5 ó 55 p d. u. 7 ó 10 p este 6 ó 33 p este
Csongrád és Félegyháza között csak vegyesvonat közlekedik.
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MEGHÍVÓ.
T. czimet mint részvényest tisztetelettel meghívjuk a takarékpénztárunknak 1904. február2-án d. 

órakor a községháza uj tanácstermébenmegtartandó IV. rendes közgyűlésére.
Cscngrád, 1904. január 10. igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. A három tagból álló igazoló bizottság kinevezése, a köz-gyűlés határozatképességének kimondása és megnyitása, 

könyvvezető kijelölése.
2. A zárszámadás, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelen-tés előterjesztése.
3. A mérleg megállapítása, illetve elfogadása.
4. A tiszta nyereség felosztása iránti határozat.
5. A felmentvény megadása.
G. A felügyelő bizottság megválasztása.
7. Netáni indítványok.
8. Jegyzőkönyvi hitelesítők kinevezése.

i. 9

jegyzo-

H

bizottság

ÜZLETI JELENTÉ
Tisztelt közgyűlés !

A negyedik üzletévünk eredményéről számolunk be az előterjesztett zárszámadásunkban, de mint 
a legutóbbi közgyűlésen megválasztott igazgatóságnak első Ízben áll módunkban az általunk végzett munkánk 
eredményével a közgyűlés előtt beszámolni.

Az elmúlt közgyűlésen azon ünnepélyes Ígéretet tettük a közgyűlés színe előtt, hogy minden törek­
vésünk oda fog irányulni, hogy intézetünket minden irányba megszilárdítsuk, ezt tőlünk telhetőleg igyekeztünk 
is megvalósítani, amit zárszámadásunk adatai fényesen igazolnak is, hogy üzletünk minden ága ez évben is
tetemesen növekedett, de sőt majdnem megkétszereződött.

Eddigi működésünk teljes áttekintéséül ide iktatjuk rövid statisztikai kimutatásunkat, mely fokozatos
és következetes haladásunkról tesz bizonyságot.

1900. deczember 31. 1901. deczember 31. 1902. deczember
Befizetett részvénytőke 93306. —
Takarék betétek összege 79335.—
Betevők száma 229.—
Vál tó ál 1 o rí i á n y 111692. —
Kötvény állomány 48194.—
Nyereség 1140.

O 1 O 1 .
121.263.-
188.739.-

507.-
216.460.

66718.-

163.448 — 
237.038 — 

607.- 
305.582.— 

84958 — 
10091.-

903. deczember 31 • 
200.000 — 

395.843.— 
810.— 

534.668 — 
123.860.— 

15040.—
Ezen fényes alig remélt eredményt azonban csak a t. részvényesek pártfogása mellett voltunk ké­

pesek elérni ép ezért önöktől, igen tisztelt részvényesek kérjük továbbra is jóakaratéi támogatásukat s hisszük, 
hogy szives pártfogásuk mellett az első három év mulasztásaiért is busás kárpótlást fognak nyerni.

A bemutatott zárszámadásokból ki tűnő leg be van most már fizetve a 200.000 korona alaptőke is, 
méo- pedm a befizetés megtörtént a nélkül, hogy az iránt egyetlen pert kellett volna folyamatba tenni; hozta 
mindenki°az intézetbe vetett bizalmánál fogva filléreit s igyekezett a jegyzett részvények árát kifizetni.

Az alapszabályaink 6 §-ában előirt megsemmisítési eljárást csak 9 drb. részvényre vonatkozolag kel­
lett igénvbe venni. A gazdátlanná vált ujj részvényeket 104 korona értékben sikerült az intézetünk jóakarójainak 
ismét eladni, akik önként értetődik, az 1903. évi osztalékban is részesülnek, amihez különben 4 koronával ala­
pítási költség czimén hozzá is járultak. „ . , , , •
1 Kötelességünk bejelenteni, hogy a Kovács János féle ügy végleges befejezést nyert s a muh évi
mérlegünkben szereplő függő-tétel kiegyenlítést nyert a Kovács Janos ellen megtartott árverésen befolyt vetelatbo .

Az elmuU évben beköltöztünk a saját házunkba; amelynek egyresze 900 korona évi bér mellett 
van bérbe adva és ott berendeztük uj iroda helyiségünket, ahol gondoskodtunk arról, hogy abban úgy az 
ügykezelés könnyű lebonyolítása, mint feleink kényelmére a megfelelő helyisegek szerényen felszerelve, de a
mai bor igényeinek teljesen megfelelően rendelkezésünkre álljanak. .............. . ..

Bízunk a jó Istenben, hogy ezen uj helyiségünkben is támogatni fogja a közjó iránti működésűnkét
Az elmúlt év folyamán összesen 16 váltó-óvásunk volt és perünk pedig esak egy, az is azért mivel 

az adósunk elhalt. Ez kiintlévőségünknek teljes biztonságát mutató újabb fényes bizonyítéka.
Tiszta nyereségünk 15040 kor. 09 fillér és annak felosztására nézve a következő javaslatot tesszük.
I-ször. Az alapszabályok 73- §-a értelmében a nyerésé 

1504 korona.
-a a tartalékalaphoz csatolandó, vagyis

II-szor. Ugyancsak az alapszabályok 73. §-a értelmében 20 % az igazgatóság, felügyelő bizottság
és tisztviselők jutalmazására fordítandó, amely összeg kitesz 2/0/ kor. és 20 filléu. . , •

Ill-szor. 2000 drb teljesen befizetett részvény után részvényenkmí 5 korona osztalékot Hozunk ja­
vaslatba. ^en^czelra ke\\^1 fennmaradó 828 kor._ 89 fillérre nézve pedig javasoljuk, hogy az egészben
a tartalékalaphoz csatoltassék, miáltal tartalék alapunk 5222 kor. 08 fillérre növekedik. ^ ^

Kérjük jól átgondolt javaslatunk szives elfogadását és részünkre a felmentven} meöac ^ ^
Mivel pedig felügyelő bizottságunk 3 évi cziklusa lejárt, nem mulaszthatjuk e . ,j10^ . ké

ki ne emeljük azon fáradhatatlan buzgalmat, melyet intézetünk ügykezelésének ellenőrzésénél kifejtettek kei 
iük önöket hogy az uj felügyelő bizottságunkat megválasztani szíveskedjenek.

További lelkes támogatásukat kérjük, mert az összetartásban van azaz erő.
Csongrád, 1904. január 10-én. Az igazgatóság.

Tisztelt közgyűlés! _
. ,, , - . 1 n(rv ,17 elmúlt év folyamán az intézet ügykezelését számtalanszor megvizsgáltuk es \agyőm e aratiibb izbcn ÄÄÄÄiÄ» c.ak L« konstatálhattuk, hogy « «gykeac.es kifogástalan es az igazgatóság minden

ténykedésé, * t—fSn “íéSXizsgáltuk, azok hevességéről és va,óságami teljes meggyőződés, szerez-

tünk, minél fogva a zárszámadást elfogadásra ajánljuk korona 09 fillér tiszta haszonból az alapszabályszerű 10 %
Hozzájárulunk az ‘8^^ azo^avasJ-taho^hoy felllgyelő biz„tts»g és tisztviselők jutalmazására

vagyis lu04 korona a tartalékalaphoz cs - > , részvényenkint 5 korona osztalék fejében kiosztassek.
fordít,assék, 10.000 korona a botortett a tartalék alapmivelósére fordíttassék. . , . .

Kérjük e“nd0ho8gy u°gy az iglÜzgaLál min, a felügyelő bizottság részére a felmentvényt megadni szíveskednek es 

letéve megbízatásunkat, kérjük az uj felügyelő bizottság szives megválaszt,sat.
Csongrád, 1904. január 10. „agy pá| |mre s, k.

elnök.
Surányi János s. k. Farsang István s. k. Ausländer Jenő s. k.
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KiisAVény- és iheamabeie- 

gekiKtk,

kik ezen betegségektől alaposan sza­
badulni akarnak, nem ajánlható elégé 
a valódi Vilmos-féle köszvény és rhe- 
uma elleni vértisztitó tea készítője 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs és 
kir. udvari szállító, Neunkirchein, 
Alsó-Ausztria; a párisi és mellbournei 
kiállításokon a legmagasabb díjjal 
arany éremmel — lett kitüntetve. 
Kapható Franz Vilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neankir- 
ehen, Alsó-Ausztria, valamint a neve­
sebb gyógyszertárakban és drogé­

riákban.

Sohasem kínálkozik az élet- 
l)eu oly ritka alkalom, hogy cse- 

L > kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 
remek árugyüjteményt kaphatni

*12 da ab. 2 frt 96 kr.
1. Nickel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldin pánezélláncz 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldin 
gyttrü legújabb facou Simmil 
brilliáussal 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go’diu fülbevaló legújabb 

-«****- facon, 1 tok horgonyóra számára. 
I goldin bvosch párisi system, 1 goldin, vagy 
nickel zsuzsu a lánczra. Nem tetsző tárgy kész­
ségig! kicseréltetnek, vagy ára visszatérittetik, 
miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hn- 
detések utánzatok. Mind e 12 remek ekszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előleges kifizetés vagy utánvéttel kapható .

Kapellner & Holzer
óra és aranyára gyári raktar nagybani elárusít is

KRá.KA(á, Dietvl-utcza 63 (Austria.) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentvel

XXXXXXXXX

X Üzlet
Szentesen egy kellően be- 
■.......™ rendezett

borbély üzlet
amelylyel van 60 éves-kunt- 
saft azonnal eladó, vagy 
haszonbérbe kiadó. Értekezni

XX
XX
XX
XX
X'X
XX

XX tehet
XXI p

f** >r "f 7 ‘7 3 c< -

ELSŐRENDŰ
temetkezési vállalat
más vállalkozás folytán azonnal eladó 
Bővebb értesítést készséggel ad e lap 

-s- kiadóhivatala. *■*$■

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

FaO’ísIt szájpadlás nélkül, és anélkn- 
* hogy a gyökerek eltávolíttat,
nának, 3 koronától. — Az általam készített 

és Párisban első dijat nyert fogsorokat min­

denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 
nem okoz és kitünően rághat vele.

Régi fogsorok átalakittatnak. Vidékiek 13 óra 
alatt kielégittetnek.

Grossmann
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszí­
tett aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 

8-órától, este 8-ig.
Fogorvosi intézet: Budapest VII. Erzsebet- 
körut 50. i. emelet. (Royal szállóval szemben.) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Blombák. 
Szakorvosi rendelés d. e. 10 13-ig d. u, 5-7-ig 

Vasár és ünnepnapokon is 
Mérsékelt árak, Részletfizetésre is.

W(s 2$9 vTS, -,T(£ -W' 5$. rjjsvWVlb' Ofí vff $• -J? * tlr <&• * -T. 4.

V

7 oldal.

<S>FERNOLENDT
gw «. -1 »>«§ félHimáz fekete és sárga czipők minden bői minőséghez a 
d lefjobb fénymáz a világon és fénycrém világos czipokhoz, a 
** legszebb fényt adják és a bőrt lat'loHSX teszik. Elviselt ioltosezipok » 

sárga vagy barna bőrből a f4Jomn (diszfénymáz) áltál, mintha | 
ö ‘ újakká lennének. M

Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V. Lipót-körut 24. Kapható miadenatt. P 
""(Brisfádressa Wien Iliin für Wasche kaufen Sie nur Brunnenseife.

l)WM»

Képeskönyvek 
g_5 éves gyermekek számára 
10 fillértől 2 kor. 40 fillérig.

Ifjúsági iratok
ß_io éves gyermekek számára

60 fillértől 3 koronáig. 
Mesekönyvek 

-15 éves gyermekek számára 
1 koronától 5 koronáig.

Emlékkönyvek.
80 fillértől 6 koronáig.

Képeslevelezőlap albumok
1 koronától 6 koronáig.
Arczkép albumok

2 koronától 10 koronáig.
Novellák, elbeszélések

50 fillértől 2 koronáig.
Napló jegyzetek

1 koronától 3 koronáig.
Imakönvek
diszkötésben

2 koronától 10 koronáig

Művek
diszkötésben 

bolti árakon.
Színmüvek

(fűzve)
bolti árakon.

Tankönyvek
(fűzve és kötve) 

bolti árakon,
Üzleti könyvek

10 fillértől 8 koronáig.

Folyóiratok
bolti árakon.

Notes könyvek
5 fillértől 2 koronáig.

Hírlapok
előfizetési árak szerint.

Naptárak
a hazai kiadók által kiadott 

összes fajtákban.
Tömbb

fali, előjegyzési és tárczanaptárak

m

ŰÍlit-

1 • «í-űi-at Tisztelettel hozom tudomására Csongrád és vidékeKő- és könyvnyomdái munkákat ; k miszerint helyben a főtéren
uevm Lakodalmi és báli meghívókat, ^ A of
névjegyeket, számlákat, étlapokat, kör pOHVV" 0S [3Í1 [31T k 0I 0b IV0(10S l 
leveleket, levél papírokat, czimkéket, i: .
ügyvédi, közjegyzői és községi nyom­
tatványokat a leggyorsabban szállítok
ugjv-u, ------- - - nyit0ttű“etemet a szolid kereskedelem elvére alapítva
látványokat a leggyorsabban szállítok , t)OCgátom t vevőim rendelkezésére, mely nem törekszik 
csinos kivitelben jutányos átszámítás jj nagvközönségben a laikust sem kihasználni.

mellett. Tévedésből származó differeneziákat mindenkor
Kész nyomtatványok és Ama- jj kézséggel igazitok helyre; nem tetsző árukat — tiszta

*“ Szilber J. Antal.

Könyvkötészeti munkákat
ugyin. Füzeteket, félkemény és kemény 
kötéseket — díszes aranyozással — hi­
vatalos könvveket, iskolai könyvek be­
kötését, térképek, szemléltető képek fel- 
ragasztását, gdanteri munkákat, dísz­
dobozokat, okmánytartó táblákat a 
legjHiányosabb átszámítás mellett — 
rövid idő alatt szállítok vidékre és 

bérmentes küldéssel.

Dobozos levélpapírok 
50 fillértől 10 koronáig. 

Csokortartók 
20 fillértől 50 fillérig.

Virág levelek

rózsa és borostyánlevél.
Selyempapir

minden színben virágkészitéshez.
Virágdrótok

2 fillértől 8 fillérig.

Carton papírok
(minden színben'-" 

10 fillértől 20 fillérig.
Itatós papírok

2 fillértől 20 fillérig. 
Szűrő papírok 
2 fillértől 6 fillérig-
Színes papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Copir papírok 

P, fillértől 10 fillérig.

3
1 3

író papírok
ÍV 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 W 
fillér, 1 iv 3 fillér árakért.

Iskolai táskák,
kordszijak, 40 fillértől b koronáig, jj

Körzők
s minden egyébb rajzeszközök.

Téntatartók,
disz téntatartók.

Ténták,
tusckok minden sziliben.

Ragasztó mézgák
20 fillértől 1 koronáig. 

Rajzfestékek 
6 fillértől 20 fillérig.

Álarczok
farsangi idényre. 

Üdvözlő kártyák 
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban
mindig újdonságok stb.

fr
É-
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kereshetnek10—15 koronát naponkint
ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek sth. Urak és hölgyek küldjék be­
csnmeiket RotkelA. Budapest VI Vörösmariy-

utcza 58.

iiüi

vilii er fölei
(160 lj-öí)

azonnal eladó.
Bővebb értesítést e lap kiadóidra 

tala kézséggel ad.

íííitisíi.a
4 pár czipö 5 kor. 20 fillérért.

( Rengeteg czipőáru vétel csak 
rövid időre potom áron 
kaphatók, i pár férfi és i 
pár női fűzős czipö erősen f, 
szögezett bőrtalppal, to- k 
vábbá I pár férfi és i pár 
női divat-czipö, mind a 4 W 
pár igen elegáns, legújabb > 
fazon, erős, melegen bélelt, 
téli időre ellátva. Nagyság 
cm. szerint. Mind a 4 pár 
csak 5 K. 20 fillér. Szállítás ''••“•Jóráracs 
postautánvéttel. Kicserélés 
megengedtetik, esetleg a 
pénz készséggel visszaszól- m 

gáltatik Ü;
10. Schuhexport, Krakau 

Fach 54.

i

Az egész or­
szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
be van ve­
zetve.

umm
• é SS

BECS, VI.,
Mariahilfer- 
strasse 62.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok és egye­

sületek tagjainak.
Minden zör-

, Egv hold szőlőI CT.,

(1600 □-öl) j

az Orbán-utón eladó, j 
Bővebb értesítést ad jt

e lap kiadóhivatala, j

r_>-

ÄKfife

—Bbi©

Wertheim 
elektra 2.

Seg­

ges nélkül varr,
s könnyű já- 
r.tu egyszerű M 3? fr. 50 
sgorkezetében f 
feltűnően ele-1
gans a legutóbbi idői 
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
esaládi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 frt — 4 
heti próba idő és 5 évi írás­

beli jótállás biztosittaíik.
Asen gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kétségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket 1

8

A legjobb kéz- és arczkenőcs, 
kivált) finom és illatos, elmu­
laszt mindennemű bőrkiütést, 
szépiái. Uiájfolíot pattanásokat 
stb. Nem zsíros, nappal is hasz­
nálható, mert nem látszik a bő­
rön, kitünően tartja az arcport, 
azért mulatságok előtt kitünően 
alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára I 
korona. — Venus mosdóviz I 
korona és hozzávaló szappan 
86 füléi'. — Kapható a főrak­
tárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

TÜRGNTÁL-SZÉCSÁNY.
CSÖNGRÁDON:

Wiesner Lajos gyógyszerész ur­
nái „SZT.-RÓKUS“ gyógy­

szertár.

Betegek egészségesek lettek, 
gyengék erősek lettek.

Kiváló életelixfr, híres crvostudor által feltalálva, 
mely minden ismert bajt gyógyít. A csodával határos 
gyógyítások érettek el vele. A rógi világ titka, e 

hosszú élet, meg van fejtve.
Évek hosszú során át türelmesen tanulva és 

kutatva a múlt poros aktáiban és a jelen orvosi 
tudományokban, dr. Wood amerikai orvoe azt *

x

csudás kijelentést teszi, hogy 5 az életelixirt fel­
találta és képes vele délszaki gyökerek keverésének 
segítségével, melyeket csak 6 ismer és melyekből 
az életelixir elöállittatik, a mi gyümölcse az évek 
óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az 
emberi testet bántja, meggyógyítani. Semmi kétség, 
hogy az orvos ez állítása valóság és a csodálatos 
gyógyítás, melyet naponkint elért, nagyon is mel- 
letto bizonyít. Elmélete, melylvel előhozakodik, 
eszbeli, széleskörű tapasztalatokon nyugszik, me- 
Íí - eÁ ^ve^on át ,az orvosi praxisban szerzett.

• Egyetlen szenvedő se mulaszsza el e csodás 
«eletehxirt», mint a hogy ő nevezi, megpróbálni, 
r-gyes gyógyítások kiválóan figyelemreméltók s 
majdnem hihetetlenek, ha nem bizonyítanák hitelt 
erdemlo tanuk.
, in orvosok által feladott betegek családjuknak 
vs barRtaixna* teljes egészségben visszaadattak, 
itheumatizmus, ncuraigia-gyomor-, máj-, vese-. 
ve'T" bőrbetegségek és hólyi.gbajok eltűnnek 
mint bűvészét aha! Kofájas, derékfájás, idegesség, 
..ideg,•■•.es. aszKOr, köhögés, bölcs, katarrhus. bron- 
, hlhb t" nu?tJ,':n torok és tüdebaj vagy más'egyéb 
^z®1^.j(‘,'ne9avutnak oly idő alatt, mely egyszerűen

. , *,S4l,1ja nz egész szervezetet, vért és szöve- 

.c-Avt, a/, idegek normális erejét visszaadja és az 
egészség csakhamar ismét bel reál!
Ara: G üve-

Yí

Jj <

a ?dl/5QFE5V>; 
é\ M

KLEIN és SCHWARC
legnagyobb férfi-, fin- és 
gyermek ruha — áruház. 1 

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási for­
rás.— Vidéki megrendelések gyorsan

és pontosan eszközöltetnek.
— Képes árjegyzék ingyen —

Kopaszfejü voltam 1
Kevés érvel ezelőtt fejem még kopasz volt. 

Atyám és nagyapám is kopaszfejűek voltak. 
Anyám haja természettől fogva nagyon gyér volt. 
Kibékültem azon gondolattal, hogy kopaszfejű 
maradok, mig egy napon, Svajczban való ki­
rándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű 
vegyészszel Baselból megismerkedtem, ki tőlem 
társalgásunk alkalmával rövidesen azt kérdezte, 
vájjon nem kivánom-e, hogy dús hajzattal birjak?

Természetesen felette ki­
váncsi lévén, igeníőleg 
feleltem. Erre elbeszélte 
nekem, hogy egész életén 
keresztül a vegyészetet ta­
nulmányozta és különösen 
a haj betegségekkel foglal­
kozott. Szavai megerősí­
tésére mindjárt adott is 
egy doboz «Sámson» nevű 
hajnövesztőt. Rövid ideig 
használtam a práparátugt. 
Három hét múlva hajam 
ujulni kezdett és negyven 
nap múlva fejem teljesen 

be volt fedve. A kenőcs egy részét két bará­
tomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja 
majdnem teljesen kihullott. A haj talaj erősb ülése 
mindkét esetben bámulatos volt. Efcóta árusítom 
a «Sámson» pomádét, melyet a felfedezőtől 
nyerem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét 
nemre való egyenlően sikeres erős hatásának 
százakra menő példákkal szolgálhatok. Nem 
titkos szer. Nincsen számára fényes etikeltám. 
A^hajtalajra való rendkívüli táplálóerején kívül 
előnyei a haj növésének felélesztésében és annak 
fentaríásában áUanak. Kezeskedem, hogy a bőrre 
vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. 
Hogy mindenki szerem értékéről meggyőződ.* 
hessék, kívánatra bárkinek próbát küldök. Ha 
azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély 
árért egy további mennyiséget küldök. 1 doboz 
6 korona, 8 doboz 12 korona, 6 doboz 20 korona.
Főelárusltó Magyarország részére:

D. B © H ij M '
Béc«, VI., ©umpetidorf ersirasse 35.

Minden olvasónak, ki 
/I 1 g pontos czimét velem tu­

datja és 20 fillért bé- 
g lyegbm porió gyanánt 

mellékel, azonnal egy kis 
próbát ingyen beküldők.

m

Karcsúság
és egyúttal tartós egészség elérésére tessék 

használni a növényekből készített
valódi keleti tünclér-cíieppeket.
Nincs erős test, nincs erős cd ő, hanem fia­
talos nyalánkság, tetszetős alak, graciózus 
formájú test, az életmód változtatása nélkül. 

.X Teljesen veszélynél« ii sovány!tó kúra. Kel­
lemes, egyszerű használati mód . Nem diätetika. 
Nem gyógyszer Természetes növény-kivonat, 
jótállás, hogy az egészségre nincs káios ha­
tással. Természetszerű hatás Csak elismerő 

nyilatkozatok
Ezen orvosi kiválóságuktól jóknak talált 
cseppek nyúlánkká teszik a testet, da az ecész- 

Heranálat után. *á.;rs nincs Káros hatásuk, mint más készít­
ményeknek. riem hashajtó hatásúak, 

direkt az emésztésre és a zsírszövet-sejtekre hatnak, az

HnsanÁla* előtt.
hanem
arcvonásokat ifiitiák és a testet
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a legelőkelőbb női bái, melyben a természet a leg­
kevésbé bőkezű. A hölgyek tehát örömmel fognák 
értesülni, hogy létezik egy teljesen veszélytelen szer, 
melylyel a természetet szelíd módon kény zerithetjük, 
hogy e tekintetben kevésbbé fukar legyen. Ez az elő­
kelő hölgyek előtt már ismeretes szer a valódi keleti 
Vénus-balzsam, melyet a leghíresebb orvosok javai­
ig és tényleg azon tulajdonsággal bir, hogy a kebleket 
kifejleszti és újra helyrehozza, a szöveteket erősíti, a 
vallak csontkiugrásait elsimítja, a mennyiben a kebleknek 
egyáltalában bizonyos emelkedést kölcsönöz. Hatása 

a abban áll, hogy a táplálék átváltozását plasztikus álla­
mi pótba megkönnyíti és elősegíti, mely utóbbiak a kebel 
írt táján rakodnak le. A már egyszer elért siker a jövőben 

minden különös kezelés nélkül fennáll. Éltető hatása 
folytán a valódi keleti Vénás-balzsam azonkívül 
friss arcszint . kölcsönöz, az arcvonásokat szépíti és 
egészben fiatalít. Mindén természet részére hasznos^ épp 
úgy a kifejlődésben levő fiatal leány, mint már teljesen 
kifejlett asszony számára. Ugyanaz a sovány, hús­
szegény férfiaknál is hasonló szolgálatot tesz. Senkii 
esetben se,m lehet a legkevésbbé sem ártalmas az egess- 

o «k* -e . „ - - „ . ségre. — Ara egy nagy üvegnek, sokáig eltart, * MM.,8 üvef 12 kor~, 6 üveg 89 her. — Szétküldés titoktartás mellett, vámmentes«!, nttn- 
f yS6Y>®«61egee fizetés ellenében.' — Rendelések címzendők:

8uda^«t,ltfá Béosi.utca 2.

Nyomatott Csongrádon Szilber János gyorssajtóján 1903."


